

## Z REGIONŮ

### Světový den vody 2024 u členů SOVAK ČR

#### Severočeská voda

Společnosti skupiny Severočeská voda otevřou provozovny pro exkurze školních kolektivů i pro veřejnost. Nadační fond Severočeská voda připomene tento svátek dětem ze školních družin, které budou mít možnost zúčastnit se soutěže tematicky zaměřené na edukaci na téma „co do kanalizace nepatří“.

#### Pražské vodovody a kanalizace, a. s.

Na sobotu 23. března je připraven den otevřených dveří u akreditovaných laboratořích v Dykové ulici 3 v Praze na Vinohradech, vstup je přes Zákaznické centrum PVK. Zájemci si budou moci nechat provést orientační rozbor pitné vody, zejména ze soukromých studní. Akce bude probíhat od 9 do 14 hodin, každou půlhodinu se uskuteční prohlídka pro maximálně 15 osob. Nutná je registrace na [www.pvk.cz](http://www.pvk.cz).

#### Středočeské vodárny, a. s.

21. března 2024 od 13.00 je možné v rámci Dne otevřených dveří navštívit Future Tower. Zrekonstruovaný vodojem v areálu vodáren nabízí unikátní pohled na Kladno, ale i řadu technologických zajímavostí a expozic. Na prohlídku je nutné se zaregistrovat na e-mailu: [dagmar.rakosnikova@svas.cz](mailto:dagmar.rakosnikova@svas.cz). Do názvu e-mailu napište text: Rezervace FT a dále uveďte, své jméno, počet osob a čas požadované rezervace.

#### Vodohospodářská a obchodní společnost, a. s.

Den otevřených dveří pro veřejnost na ČOV Jičín, Stará Paka a Hořice proběhne ve čtvrtek 21. 3. 2024 od 14–18 hodin. Čistírny odpadních vod budou otevřeny i pro školní exkurze.

#### 1. SčV, a. s.

V letošním roce společnost pořádá Dny otevřených dveří na ČOV Říčany (22. 3. 2024), ČOV Příbram (22. 3. 2024), ÚV Kozíčín (22. 3. 2024), ČOV Sedlčany (26. 3. 2024), ČOV Český Brod (27. 3. 2024) a ČOV Čelákovice (28. 3. 2024). Prohlídky začínají od 9.00, 10.00, 11.00 a 13.00 hod., u větších skupin (například školní exkurze) je třeba termín předem rezervovat.

#### Vodovody a kanalizace Kroměříž, a. s.

V rámci oslav Světového dne vody plánuje společnost dvě akce: dne 25. 3. 2024 u koupaliště v Hulíně a dne 26. 3. 2024 na čistírně odpadních vod v Chropyni, ul. Hrad, včetně exkurze do čistírny odpadních vod. Prezentace je určena pro žáky základních škol nebo mateřských škol (ideálně předškoláci). Žákům během ní bude představena vodárenská technika používaná při vyhledávání poruch, pro monitoring kanalizace a čištění sítí. Dále budou seznámeni s výrobou a úpravou vody a také s jejím čištěním formou odborného výkladu zaměstnanci společnosti a následně promítnutím krátkého filmu.

#### VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a. s.

Setkání pro vodohospodáře z jihu Moravy a Vysočiny spoluorganizuje 26. března v Třebíči VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST (VAS). Na programu celodenní akce je také odborná exkurze do muzea Vysočiny na zámku v Třebíči, komentovaná prohlídka baziliky sv. Prokopa, prohlídka s průvodcem židovskou čtvrtí nebo exkurze v TTS energo s. r. o., zaměřená na centrální zásobování teplem s využitím biomasy. Akci organizují vodohospodáři sdružení do Rady povodí Svatky a podílí se na ní spo-

lečně VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a. s., Brněnské vodárny a kanalizace, a. s., státní podnik Povodí Moravy a Vířský oblastní vodovod, s. m. o. Světový den vody oslaví ve svých regionech také divize Boskovice a Znojmo VAS, a to ve formě odborných seminářů pro představitele měst a obcí a vlastníky vodohospodářské infrastruktury.

#### MORAVSKÁ VODÁRENSKÁ, a. s.

Den otevřených dveří se uskuteční v pondělí 25. března 2024 v odpoledních hodinách v MORAVSKÉ VODÁRENSKÉ. Během exkurzí, které povedou zaměstnanci společnosti s dlouhodobými zkušenostmi v oblasti vodního hospodářství, bude zpřístupněna ČOV Nové Sady, pracoviště laboratoře na ČOV Nové Sady, ÚV Černovír, historická ČS Chválkovice a ČOV Uničov.

#### Vodárna Zlín a. s.

Společnost Vodárna Zlín zve u příležitosti oslav Světového dne vody 25. 3. v odpoledních hodinách na Den otevřených dveří na ÚV Klečůvka (včetně prohlídky laboratoří) a ÚV Tlumačov. Zájemci si v laboratořích na ÚV Klečůvka budou moci nechat provést rychlý mini rozbor (orientační hodnoty dusičnanů, tvrdosti vody a amonných iontů) vody ze své studny, kterou si přinesou s sebou. Voda musí být v čisté plastové láhvi od neslazené minerálky, požadovaný objem vody je minimálně 0,5 l. F

#### VODÁRNA PLZEŇ a. s.

23. března 2024 od 10 do 16 hod. se uskuteční tradiční Den otevřených dveří v Plzni. Vedle zábavného programu pro děti a komentovaných prohlídek ve vodárenských areálech letos VODÁRNA PLZEŇ zve také na speciální procházky Po stopách staré vody v centru Plzně, od někdejší Vodárenské věže projdou max. 25členné skupiny ve 13 a v 15 hod. trasu nejstaršího plzeňského vodovodu. Otevřena bude také ÚV na Homolce a ČOV v Jateční ulici. Na exkurze je nutné se registrovat přes GoOut.

#### Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a. s.

V sobotu 23. března zpřístupní Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava veřejnosti areály ČOV v Opavě, Novém Jičíně, Havířově a Frýdlantu nad Ostravicí a také největší úpravní pitné vody v regionu v Podhradí u Vítkova a Nové Vsi u Frýdlantu nad Ostravicí. Obě úpravní prošly v uplynulých letech významnou modernizací. V areálu Úpravní vody Nová Ves budou svou práci prezentovat také pátrači, jejichž hlavním úkolem je vyhledávání poruch a úniků pitné vody ve vodovodní síti. Provozy budou otevřeny od 8 do 14 hod., prohlídky budou probíhat v hodinových intervalech. Kapacita je omezená, zájemci se do 18. března musí předem zaregistrovat na telefonním čísle 596 697 233, nebo na e-mailu [adela.hejtmankova@smvak.cz](mailto:adela.hejtmankova@smvak.cz).

#### Ostravské vodárny a kanalizace a. s.

Společnost Ostravské vodárny a kanalizace zve na Den otevřených dveří, který se uskuteční 20. 3. v areálu ÚV Ostrava-Nová ves a ÚČOV Ostrava-Přivoz, nebo na prohlídky do muzea Babylon – Historie ostravského vodárenství. Rezervace na prohlídky je nutná na [ovak.cz](http://ovak.cz). U příležitosti Světového dne vody odstartuje další ročník soutěže Hledej pramen vody určený pro ostravské žáky 4. a 5. tříd základních škol, který letos získal záštitu primátora statutárního města Ostravy Jana Dohnala.

#### Radeton s. r. o.

22. 3. proběhne setkání vodařů na polygonu v Brně s diskuzí na téma ztráty vody.

## Z REGIONŮ

### Investice, stavby, rekonstrukce

- **Vodovody a kanalizace Beroun, a. s.**

Valná hromada akcionářů společnosti Vodovody a kanalizace Beroun (VAK Beroun) rozhodla o rozdělení téměř 44 mil. Kč zisku, potvrdila návrh představenstva a hlavních akcionářů, podle nějž se mezi akcionáře rozdělí 9,4 mil. Kč. Ve společnosti tak zůstane více než 34 mil. Kč nerozděleného zisku. „Jen do obnovy našich vodohospodářských zařízení investujeme ročně kolem 90 mil. Kč,“ říká Jiří Paul, ředitel VAK Beroun. Nerozdělený zisk je podle něj nezbytný pro plnění plánu obnovy, protože odpisy majetku nejsou dostatečné. Aktuální plán počítá s investicemi 106 mil. Kč. „Ceny ve stavebnictví za posledních několik let narostly až o 30 procent. Proto již nyní jednáme o možnosti navýšit plán investic na příští rok, abychom zohlednili inflaci,“ dodává Jiří Paul.



Letos bude VAK Beroun investovat téměř 25 mil. Kč do výstavby přivaděče odpadních vod ze Zdic do Králova Dvora. Zdic ká čistírna odpadních vod bude namísto rekonstrukce zrušena a voda ze Zdic se bude čistit v Berouně. Celkové náklady se budou pohybovat kolem 50 mil. Kč. Jedná se o již druhou ČOV, která se vyřazuje z provozu. Tou první byla ČOV v Komárově, odkud se nyní čerpají odpadní vody do Hořovic. Centralizací se šetří jak provozní náklady, tak i náklady na obnovu a rekonstrukci.

Druhou významnou investicí je výměna sítí na hořovickém Žižkově. I ta si vyžádá v součtu téměř 50 mil. Kč, z toho dvacet v letošním roce. Na plánované výměny vodovodů a kanalizací v Komárově, Hudlicích, Berouně a Jinočanech bude vynaloženo více než 20 mil. Kč.

- **Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a. s.**

Jen do výroby a dodávek pitné vody na Frýdecko-Místecku bude letos směřovat 145 mil. Kč z rozpočtu Severomoravských vodovodů a kanalizací Ostrava (SmVaK Ostrava), zásadní bude pokračování modernizace strojně-technologického zařízení Úpravny vody Vyšní Lhoty, 68 mil. Kč bude investováno do od-

vádění a čištění odpadní vody. Modernizace Úpravny vody Vyšní Lhoty v systému Ostravského oblastního vodovodu začala vloni. „Dominantní část stavby proběhne letos a dokončena bude v roce 2025. Celkem si vyžádá více než 120 mil. Kč. Budeme rekonstruovat také řadu vodojemů – například v Písečné na Trinecku, kde odstartuje významná stavba za více než 25 mil. Kč, kterou dokončíme v roce 2025, a v Jablunkově-Alžbětinkách, jenž si vyžádá více než 5 mil. Kč. Dokončíme také komplexní sanaci akumulace pitné vody nad nádrží Baška,“ říká technický ředitel SmVaK Ostrava Martin Veselý.

V oblasti dodávek pitné vody koncovým odběratelům se bude modernizovat vodovodní síť ve větších i menších sídlech v regionu. Přípravuje se rekonstrukce systému pro dodávky pitné vody například ve Sviadnově, v oblasti čistírenství se bude např. řešit s ohledem na zpřísnující se legislativu technologie chemického srážení fosforu v provozech v Soběšovicích, Paskově nebo na Lučíně, kde proběhne i rekonstrukce čerpací stanice.

„V součtu obnovujících oprav a investic směřuje letos do zajištění dodávek kvalitní pitné vody a odvádění a čištění vody odpadní v lokalitách, kde vodárenskou infrastrukturu vlastní a provozují SmVaK Ostrava, 1,043 miliardy Kč. Téměř 462 mil. Kč poputuje v roce 2024 do oblasti kanalizací a čistíren odpadních vod, více než 303 mil. Kč do vodovodních sítí a 243 mil. Kč do páteřního výrobního a distribučního systému pro dodávky pitné vody v regionu – Ostravského oblastního vodovodu. Za posledních deset let směřovalo do vodárenské infrastruktury vlastněné a provozované SmVaK Ostrava 7,6 miliardy Kč. Plánovaná částka pro rok 2024 představuje meziroční zvýšení o zhruba 70 milionů korun,“ říká generální ředitel SmVaK Ostrava Anatol Pšenička.

- **Severočeská vodárenská společnost a. s.**

V letošním roce bude v severních Čechách na investice do vodohospodářské infrastruktury vynaložena rekordní suma. Na strategické investice a obnovu majetku vlastníků, Severočeská vodárenská společnost (SVS), vynaloží 2 miliardy Kč, přes 0,5 miliardy dá do oprav provozovatel, společnost Severočeské vodovody a kanalizace (SčVK).

„Pro rok 2024 máme v rámci obnovy majetku naplánováno celkem 125 investičních akcí a v rámci strategických investic 28 investičních akcí,“ upřesňuje generální ředitel SVS Bronislav Špičák. Mezi největší zahajované akce patří třeba rekonstrukce úpravny vody Hradiště na Chomutovsku, která bude stát 440 mil. Kč, nebo přivaděč Hrádek nad Nisou za 400 mil. Kč, jenž je součástí projektu řešícího zásobování oblasti postižené důlní činností polského dolu Turów.

„Spravovat odpovědně majetek v hodnotě přes 100 miliard Kč, který zajišťuje zásobování pitnou vodou pro desetinu republiky, znamená ročně investovat alespoň dvě procenta této hodnoty. V posledních letech se tomu přibližujeme, byť nám investice prodražují zvýšené náklady na stavební materiál i práce, ceny energií nebo inflace. Daří se nicméně stále lépe využívat dotace, ať už ze zdrojů národních, nebo z operačních programů EU,“ dodává Bronislav Špičák.

Zdroje rubriky Z regionů: internet a tiskové zprávy uvedených vodárenských společností.

Rádi uveřejníme informace i o vašich akcích či projektech. Napište nám o nich do redakce.